GIÁO ÁN LĨNH VỰC PHÁT TRIỂN NHẬN THỨC
Đề tài:  Tìm hiểu về chú bộ đội
Lứa tuổi: 3-4 tuổi
Số lượng: 20 – 25 trẻ
Thời gian: 25 – 30 phút
Người thực hiện: Đào Thị Thanh Thủy

I. Mục đích- Yêu cầu:
1/ Kiến thức :
- Trẻ nhận biết được đặc điểm về trang phục, công việc của chú bộ đội bộ binh, bộ đội hải quân
Trẻ biết được chú bộ đội làm nhiệm vụ bảo vệ tổ quốc và sản xuất giúp dân .
Trẻ biết ngày 22/12 là ngày thành lập quân đội nhân dân Việt Nam .
   2/ Kỹ năng : 
- Biết phân biệt đặc trưng của các chú bộ đội.
- Rèn khả năng quan sát, ghi nhớ có chủ định
- Trẻ biết được công việc của chú bộ đội khi luyện tập hành quân và những đồ dùng của chú bộ đội khi đi hành quân .
   3/ Giáo dục :
Trẻ biết quý trọng và biết ơn chú bộ đội .
Trẻ có mơ ước sau này lớn lên làm chú bộ đội .
II. Chuẩn bị:
- Một số hình ảnh chú bộ đội bộ binh, chú bộ đội hải quân.
- Hình ảnh trang phục, đồ dùng của chú bộ đội
- Nhạc làm chú bộ đội, cháu thương chú bộ đội., chú bộ đội, chúng tôi là chiến sĩ
III. CÁCH TIẾN HÀNH
	HOẠT ĐỘNG CỦA CÔ
	HOẠT ĐỘNG TRẺ

	1.Ổn định tổ chức
- Cô và trẻ cùng vận động bài hát: Chú bộ đội
- Cô và trẻ trò chuyện về bài hát
- Các chú bộ đội làm công việc gì?
Có rất nhiều các chú bộ đội đóng quân ở các doanh trại quân đội, các chú bộ đội làm rất nhiều công việc khác nhau và rất vất vả.
Để hiểu hơn về các chú bộ đội và công việc của các chú làm như thế nào? Các con hãy hướng lên màn hình và cùng xem.
2. Phương pháp, hình thức tổ chức
HĐ 1: Quan sát tranh
- Cô cho trẻ xem video các hoạt động của chú bộ đội
- Cô hỏi trẻ vừa được thấy những gì?
• Quan sát chú bộ đội bộ binh:
- Các con nhìn lên màn hinh xem có hình ảnh gì đây?
- Chú bộ đội mặc trang phục như thế nào?
- Trang phục của chú bộ đội bộ binh có màu gì?
- Khi làm việc thì chú cần những gì?
- Các con có biết công việc của chú bộ đội là gì không?
- Ngoài việc bảo vệ tổ quốc chú còn làm những công việc gì?
Vừa rồi các con được quan sát trò chuyện về chú bộ đội bộ binh đấy. Các chú mặc trang phục màu xanh lá cây, mũ có ngôi sao vàng, vai đeo súng. Hằng ngày, các chú thường tập luyện: bắn súng diễn tập, duyệt binh. Ngoài ra, các chú còn tăng gia sản xuất trồng rau, nuôi lợn để tăng khẩu phần ăn hàng ngày. Các chú bộ đội làm rất nhiều công việc ngày đêm canh gác để bảo vệ cho Tổ quốc.
 • Quan sát chú bộ đội hải quân: 
Mặc quần áo trắng
Đứng gác ngoài đảo
Đó là chú bộ đội gì?
- Muốn biết được có phải chú bộ đội hải quân hay không, các con nhìn lên màn hình nhé (cô bật hình ảnh chú bộ đội hải quân) đàm thoại cùng trẻ: 
+ Chú bộ đội hải quân mặc quần áo màu gì?
+ Chú bộ đội hải quân đang làm gì?
Đây là hình ảnh các chú bộ đội hải quân mặc trang phục quần áo màu trắng có viền màu xanh nước biển, mũ có màu trắng, trên vai cũng có quân hàm. Chú bộ đội hải quân làm việc ngoài hải đảo xa xôi và canh giữ vùng biển Tổ quốc.
* Mở rộng: Ngoài chú bộ đội bộ binh và hải quân còn có rất nhiều các chú bộ đội làm nhiệm vụ khác nhau như: Bộ đội pháo binh, bộ đội không quân, bộ đội đặc công…
- Hằng năm có ngày 22/12 là ngày thành lập quân đội nhân dân để nhằm tôn vinh, tỏ lòng biết ơn đến những người có công lao với đất nước đấy các con ạ 
HĐ 2: Luyện tập
Trò chơi 1: " Khỏe và khéo"
Cách chơi: Cô chia trẻ về 2 đội. Yêu cầu trẻ chọn đúng trang phục cho chú bộ đội bộ binh và hai quân và găn lên bẳng
Ví dụ: cháu chọn được quần áo màu xanh lá cây về tranh vẽ chú bộ đội bộ binh...
- Đội nào gắn đúng và được nhiều nhất sẽ giành chiến thắng
- Cho trẻ chơi 1-2 lần ( bật nhạc bài: "Chúng tôi là chiến sĩ") Trò chơi 2: " Nhanh tay nhanh mắt"
Cô chia trẻ làm 2 đội. Nhiệm vụ của 2 đội là quan sát trên màn hình những đồ dùng của chú và tinh mắt nhìn xem đồ vật nào biến mất và nhanh tay giành quyền trả lời về cho đội mình.
Đội nào trả lời đúng sẽ được 1 điểm, được nhiều điểm sẽ giành chiến thắng
3.Kết thúc: 
Cho trẻ hát bài " Làm chú bộ đội"
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